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Lesweek 1 
 

• Je leert: een logiquiz oplossen en zelf maken 

• Je herhaalt: kwadraten – binaire puzzel –  priemgetallen 
 

 

 
Kijk de video 
 

 
 
-Iva is de jongste. 
-Daniël heeft geen witte trui. 
-Elza is niet 10 jaar. 
-Degene die 12 jaar is, heeft een gele trui. 
 

  kleur trui leeftijd 

  zwart wit geel 8 10 12 

n
a

a
m

 

Iva x ✓ 
x ✓ 

x x 

Daniël 

✓ 
x x x ✓ 

x 

Elza x x ✓ 
x x ✓ 

le
e

ft
ijd

 

8 x ✓ 
x 

   

10 

✓ 
x x 

   

12 x x ✓ 

 

 

 

 

  

 

naam kleur trui leeftijd 

Iva wit 8 

Daniël zwart 10 

012 
Elza geel 12 

  

 1  Logiquiz 

1A. Los de logiquiz op. Elk kind heeft een andere kleur trui en andere leeftijd. 
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-Op nummer 27 woont iemand met een konijn. 
-Bilal woont op nummer 23. 
-Marie heeft een hond. 
-Joanne woont op nummer 21.  
-Bilal heeft geen kat. 
 

  huisdier huisnummer 

  konijn hond vis kat 21 23 25 27 

n
a

a
m

 

Jesper 
✓ 

 

X X 

 

X 

 

X 

 

X 

 

X 

 
✓ 
v

 

✓ 
 

Joanne X 

 

X X 

 
✓ 
X 

 

✓ 
V 

 

X X 

 

X 

 Bilal X 

 

X 
✓ 
V 

 

X 

 

X 

 
✓ 
V 

X 

 

X 

 Marie X 

 
✓ 
V 

X 

 

X 

 

X 

 

X 
✓ 
V 

 

X 

 

h
u

is
n

u
m

m
e

r 

21 X X 

 

X 

 
✓ 
V

 

✓ 
 

 

    

23 X X 

 
✓ 
V 

 

X 

 

    

25 X 
✓ 
V 

 

X 

 

X 

 

    

27  
✓ 
V 

X 

 

X 

 

X 

 

 

 

 

 

   

 

naam huisdier huisnummer 

Jesper konijn 27 

Joanne kat 21 

Bilal vis 23 

Marie hond 25 

 
 

  

1B. Los de logiquiz op.  
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1. Schrijf 3 namen en 3 (huis)nummers in de kolom links. 
2. Schrijf 3 kleuren (van bijvoorbeeld haar of trui) en de 3 (huis)nummers in de bovenste rij. 
3. Schrijf genoeg aanwijzingen onder het schema. Zet na elke aanwijzing met potlood kruisjes of 
vinkjes in het schema. 
4. Gum de kruisjes en vinkjes uit. Kan een ander jouw puzzel oplossen? 
 
Verschillende mogelijkheden 

  kleur  (huis)nummer 

   

 

     

n
a

a
m

 

       

       

       

(h
u

is
)n

u
m

m
e

r        

       

     

 

 

 

  

 

…………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………… 

…………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………… 

…………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………… 

…………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………… 

…………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………… 

naam kleur  (huis)nummer 

   

   

   

  

1C. Ontwerp een logiquiz. 
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2² =  4       8² =  64 
 
 
3² =  9       4² =  16      
 
 
1² =  1       12² =  144 
 
 
... ² =  ...      ... ² =  … 
(Bedenk de onderste twee zelf, maak het zo moeilijk als je kunt!) 

 

 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

1 4 9 16 25 36 49 64 81 100 121 144 169 196 
  

 2 Kwadraten  

2A. Schrijf de kwadraten in de vierkanten. 
 

 

2B. Reken uit. 

2C. Schrijf de kwadraten in de tabel. 

5²= 25 

7² = 49 

 6² = 36 

 

10² = 100 

9² = 81 

 

11² = 121 
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1 0 1 0 1 0 1 0 0 1  1 0 1 1 0 1 0 1 0 0 

1 0 0 1 0 0 1 1 0 1  0 1 0 0 1 1 0 0 1 1 

0 1 1 0 1 1 0 0 1 0  0 0 1 1 0 0 1 0 1 1 

0 1 0 1 0 0 1 1 0 1  1 1 0 0 1 0 1 1 0 0 

1 0 1 0 1 1 0 1 0 0  1 0 0 1 0 1 0 0 1 1 

1 1 0 1 0 1 0 0 1 0  0 1 1 0 1 0 1 1 0 0 

0 0 1 0 1 0 1 0 1 1  1 0 1 0 1 1 0 1 0 0 

0 0 1 1 0 1 0 1 0 1  0 1 0 1 0 0 1 0 1 1 

1 1 0 1 0 0 1 0 1 0  0 0 1 1 0 1 1 0 0 1 

0 1 0 0 1 1 0 1 1 0  1 1 0 0 1 0 0 1 1 0 
 

 

 
 

 
 

 
 
  

 3 Binaire puzzel 

3. Los de binaire puzzels op. 

 4 Priemgetallen 

4A. Maak de nummerkleurplaat met priemgetallen. 

4B. Ontwerp nu zelf een nummerkleurplaat met priemgetallen boven de honderd. Gebruik 
minstens zeven kleuren. 

Verschillende mogelijkheden 

71: lichtgeel  
  
197: donkergeel 
 
509: lichtblauw 
  
929: donkerblauw 
 
 

……………………………….………. 

……………………………….………. 

……………………………….………. 

……………………………….………. 

……………………………….………. 

……………………………….………. 

……………………………….………. 

……………………………….………. 
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Lesweek 2 
 

• Je leert: een lijngrafiek maken 

• Je herhaalt: kansrekenen met schema (twee gebeurtenissen) – tromino – toren van 

Hanoi 
 

 

 
Kijk de video 
 

 
 

ronde 1 2 3 4  5 

Jonas 130 135 155 140 155 

Mert 125 140 135 150 160 

 
 
 

Aantal seconden per ronde 
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      

 
 

 
Wat valt je op als je naar de lijngrafiek kijkt? (Meer antwoorden mogelijk)  

Meer antwoorden mogelijk, bijvoorbeeld: de eerste rondes rennen ze veel sneller dan de laatste 

ronde. 

  

 1  Lijngrafiek maken  

1. Jonas en Mert rennen vijf rondjes op de atletiekbaan. In de tabel staat hoeveel seconden ze 
over elke ronde doen. Maak een lijngrafiek bij de tabel. Denk aan de getallen bij de assen,  de 
legenda en de titel. 
 
 

O 

120 

130 

140 

150 

160 

ronde 1      ronde 2      ronde 3        ronde 4      ronde 5   

170 
 
 Jonas 
 Mert 
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Hoe groot is de kans op 14? 
 
Kans 6 op 64 
 
Hoe groot is de kans op 32? 
 
Kans 1 op 64 
 
Hoe groot is de kans dat er met minstens één dobbelsteen een 10 wordt gegooid? 
 
Kans 15 op 64  
 
Hoe groot is de kans dat er 20 of hoger wordt gegooid? 
 
Kans 28 op 64 
  

 2 4 6 8 10 12 14 16 

2 4 6 8 10 12 14 16 18 

4 6 8 10 12 14 16 18 20 

6 8 10 12 14 16 18 20 22 

8 10 12 14 16 18 20 22 24 

10 12 14 16 18 20 22 24 26 

12 14 16 18 20 22 24 26 28 

14 16 18 20 22 24 26 28 30 

16 18 20 22 24 26 28 30 32 

 2 Kansrekenen met schema (twee gebeurtenissen) 

2A. Je gooit met deze twee dobbelstenen tegelijk. De twee dobbelstenen hebben acht vlakken 
met de cijfers 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14 en 16.  
Vul het schema in en schrijf alle mogelijke uitkomsten op. Beantwoord daarna de vragen. 
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Verschillende antwoorden mogelijk. 
 
 
 
 
 
 
 

 
Vraag:   Hoe groot is de kans op …………………………………………………………………………………………………….. 
 
Antwoord:  …………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 
 
Vraag:   Hoe groot is de kans op …………………………………………………………………………………………………….. 
 
Antwoord:  …………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 
 
Vraag:   Hoe groot is de kans op …………………………………………………………………………………………………….. 
 
Antwoord:  …………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 
 
Vraag:   Hoe groot is de kans op …………………………………………………………………………………………………….. 
 
Antwoord:  …………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
  

         

         

         

         

         

         

         

         

         

2B. Bedenk nu zelf getallen op twee achtvlakkige dobbelstenen. Vul het schema in en schrijf alle 
mogelijke uitkomsten op. Bedenk er daarna vier vragen bij. Maak het zo moeilijk als je wilt! 
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Meerdere antwoorden mogelijk, bijvoorbeeld: 
 

        

          

        

        

        

        

        

        

 
        

          

        

        

        

        

        

        

 
  

 3 Tromino 

3A. Vul het vlak met tromino’s. Het veld met de ster blijft over. De rest kun je precies vullen. 
Gebruik het eerste vlak als kladversie en het tweede vlak als netversie.  
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Teken om de beurt een tromino in het veld. Teken op één veld een ster. Dit veld moet leeg 
blijven. Degene die als laatst nog een tromino kan tekenen heeft gewonnen! 
 
De tromino’s mogen in dit spel in een L-vorm zijn of in een I-vorm: 
 
 
 
 
 
 
 
Je kunt het spel 2x spelen (er zijn twee velden). 
 
 

                 

                   

                 

                 

                 

                 

                 

                 

 
 
 

  

3B. Spel met zijn tweeën: tromino’s. 

4  Toren van Hanoi 

4. Knip de cirkels van het werkblad uit. Knip ook het speelveld met de drie vakken uit.  
Verplaats de toren van Hanoi. Weet je nog hoe dat moet? Kijk anders eerst de video. Doe het 
eerst met drie cirkels. Lukt dat in 7 zetten? Doe het dan met vier cirkels. Kan jij de toren in 15 
zetten verplaatsen? Speel dan met vijf cirkels. 
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Lesweek 3 
 

• Je leert: werken met Romeinse cijfers (t/m 1000) 

• Je herhaalt: vlakvulling door schuiven en draaien – tekenen met een passer – acht 

regelmatige veelhoeken  
 

 
 
Kijk de video 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 1  Romeinse cijfers (t/m 1000)  

1A. Vul de kruiswoordpuzzel in. Hoeveel zijn de Romeinse cijfers waard? 

1. CX 
2. CCCLVI 
3. CCLXXX 
4. XII 
5. XCI 
6. CDV 
7. XCVII 
8. LX 
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CXI – LXIV =          → 111 – 64 = 47   →   47 = XLVII  

 

CM + XXV =         → 900 + 25 = 925 → 925 = CMXXV 

 

DCCC : X =          → 800 : 10 = 80  →   80 = LXXX 

 

CDLXXV + CCCXCIII =    → 485 + 393 = 878 →  878 = DCCCLXXVIII 

 

 

 

445  = CDXLV 

 

399 = CCCXCIX 

 

974 = CMLXXIV 

 

518 = DXVIII 

 

 
 
 
 
Dit gebouw komt uit 1803 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

1B. Welke sommen staan hier? Schrijf daarna het antwoord in Romeinse cijfers. 

1C. Schrijf het getal in Romeinse cijfers. 

1D. Hieronder zie je een gevel van een gebouw. Welk jaartal staat er? 
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Meer mogelijkheden, bijvoorbeeld: 
 

 
 

 

  

 2 Vlakvulling door schuiven en draaien 

2A. Kleur de vorm in (met kleurpotlood) en maak de vlakvulling af. Gebruik een liniaal. Je kunt 
het voorbeeldstukje van het werkblad uitknippen en als hulpmiddel gebruiken. Maar probeer 
het eerst zonder! Zorg ervoor dat het hele vlak wordt gevuld, dus ook als er aan de rand maar 
een deel van het motief te zien is.  

2B. Bedenk zelf een vorm en vul daarmee het vlak door te schuiven of te draaien.  
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Meer mogelijkheden, bijvoorbeeld: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 3 Tekenen met een passer 

3. Teken cirkels. Kies zelf hoe groot je de straal maakt. Zet de punt van de passer steeds op een 
andere plek op de zijden van de driehoek. Teken zoveel cirkels als je wilt.  
Tot slot mag je delen weggummen en de vorm mooi inkleuren.  
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Verdeel de pentagoon met 2 lijnen in 3 driehoeken 
 
 
 
 
Verdeel de hexagoon met 3 lijnen in 4 driehoeken. 
 
 
 
 
Verdeel de heptagoon met 4 lijnen in 5 driehoeken. 
 
 
 
 
Verdeel de octogoon in 6 driehoeken. 
 
 
 
 
Verdeel de nonagoon in 7 driehoeken. 
 
 
 
 
Verdeel de decagoon in 8 driehoeken. 
 
 
 
 
 
 

 
  

 4 Acht regelmatige veelhoeken 

4. Veelhoeken kun je verdelen in driehoeken. Een pentagoon kun je bijvoorbeeld met twee lijnen 
in drie driehoeken verdelen. Verdeel de rest van de veelhoeken met de aanwijzingen die erbij 
staan. 
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Lesweek 4 
 

• Je leert: plaatjessommen maken (verschil tussen twee plaatjes vergelijken zonder en 

met enkele tussenstap) – sterdoosje vouwen 

• Je herhaalt: kubus tekenen voor of boven de horizon met één verdwijnpunt – schaal 
 

 
 
Kijk de video 
 

 
 

 
+ 

 
+ 

 
+  = 430   

 
 

 
        

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
+  

 
= 526 

 
 
 

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
= 716 

 
 

 
        

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
= 479   

 
 

 
        

 
x 

 
= 256       

 

 + 
 

+ 
 

+ 
 

= 851   

 
 

 
        

 
- 

 
= 93  

 
    

 
 

 
         +  

+  +  +  = 1.036 

 
 

Bedenk zelf zo’n plaatjessom die bestaat uit drie sommen: 
 

……………………………………………………………………………………………………………………….. 

 
 

 
        

……………………………………………………………………………………………………………………….. 

 
 

 
        

……………………………………………………………………………………………………………………….. 

  

 1  Plaatjessommen (verschil tussen twee plaatjes vergelijken zonder en  
met enkele tussenstap) 

1A. Los de plaatjessommen op. Vergelijk steeds twee sommen die op elkaar lijken en kijk wat 
erbij is gekomen. 

=  119 

=  96 

=  113 

=   16 

=  237 

=  185 

=  287 

=  92 

=   

=   

=   
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Samen € 40,-  
 

Samen € 96,-  
 

4 emmers + 4 ballen = € 80,-  

Tussenstap: alles in het linkervak keer twee.  
Daarna: Er komen 2 emmers bij als je naar het rechtervak kijkt en er komt € 16,- bij. 16 : 2 = 8 

 
= € 8 

 
= € 12   

 
  

Samen € 47,-  
 

Samen € 32,-  
   

9 boeken + 3 ballen = € 96,- 

Tussenstap: alles in het rechtervak keer drie.  
Daarna: Er gaan 7 boeken weg als je naar het linkervak kijkt en er gaat € 49,- vanaf. 49 : 7 = 7 

 

= € 7 
 

= € 11   

 
 
 
 
 

 
Kijk de video 
 

 
 
 
 
 
  

1B. Los de plaatjessommen op. Maak een tussenstap: zorg eerst dat je van één voorwerp in 
beide vakken evenveel hebt.  

 2 Sterdoosje vouwen 

2. Vouw een sterdoosje zoals in de video. 
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 3 Kubus tekenen voor of boven de horizon met één verdwijnpunt 

3. Teken drie kubussen. Gebruik het verdwijnpunt.  

 4 Schaal 

4A. Kies een voorwerp, bijvoorbeeld een potlood of boek. Teken na op schaal. Schrijf de schaal 
erbij. 

Meer antwoorden mogelijk 

 

4B. Vergroot de uitslag van de kubus. Gebruik schaal 1: 4, 1: 5, 1: 6 of 1: 7. Gebruik het werkblad. 
Knip uit en zet de kubus in elkaar. 
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Werkblad lesweek 4: Kubus vergroten 
 
Meer antwoorden mogelijk, bijvoorbeeld één van deze twee (1: 4 en 1: 5) 
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Lesweek 5 
 

• Je leert: randversiering maken met schuif- en lijnsymmetrie 

• Je herhaalt: vergelijkingen met de balansmethode (letters aan één kant) – kamertje 

verhuren – rechthoekige, scherpe en stompe driehoeken  
 

 
 
Kijk de video 
 

 
 
 
 
        alleen schuifsymmetrisch 
        
 
        schuifsymmetrisch en 

spiegeling horizontale as 
 
 
        schuifsymmetrisch en 

spiegeling verticale as 
 
 
        schuifsymmetrisch en 

spiegeling horizontale- en verticale as 
 

 
 
 

 
 

            

            

            

            

            

  

 1  Randversiering met schuif- en lijnsymmetrie 

1A. Welke symmetrie zie je in de randversieringen? 
 

1B. Maak van dit motief een schuifsymmetrische randversiering. 
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Welke randversiering vind je het mooist? Die van 1B, 1C, 1D of 1E? ………  

1C. Teken met het motief een randversiering door te spiegelen over de verticale as. 
 

1D. Teken met het motief nu een randversiering door te schuiven en daarna te spiegelen over de 
horizontale as. 
 

1E. Teken met het motief nu een randversiering door te spiegelen over de verticale én 
horizontale as.  
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Voorbeeld:  

                    

                    

                    
 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

1F. Bedenk zelf een randversiering met symmetrie naar eigen keuze. Kleur mooi in. 
 
 

 2 Vergelijkingen met de balansmethode (letters aan één kant) 

2A. Los de vergelijkingen op. 

2.376 + 3a + 365 = 1.709 + 1.332 

3a + 2.741 = 3.041 

3a = 300 

a = 100 

 

- 2.741 - 2.741 

: 3 : 3 

1.238 + 286 + 9a = 1.178 + 382 

9a + 1.524 = 1.560 

9a = 36 

a = 4 

 

- 1.524 - 1.524 

: 9 : 9 

3.384 + 5a + 100 = 1.658 + 1.926 

5a + 3.484 = 3.584 

5a = 100 

a = 20 

 

- 3.484 - 3.484 

: 5 : 5 

4.937 + 15a + 726 = 3.927 + 1.766 

15a + 5.663 = 5.693 

15a = 30 

a = 2 

 

- 5.663 - 5.663 

: 15 : 15 
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2B. Los de vergelijkingen op. Nu helemaal zelf! Hoeveel is a? 

2C. Ontwerp zelf twee vergelijkingen. Bedenk eerst wat a is (a moet een heel getal zijn).  
Laat iemand anders jouw vergelijkingen oplossen.  

 3 Kamertje verhuren 

3. Speel met zijn tweeën het spel kamertje verhuren. Jullie mogen zelf bepalen hoe groot het 
speelveld wordt.  
 

3.826 + 2a + 2.826 = 5.836 + 866 3.762 + 6.122 = 3a + 4.382 + 5.403 

2a + 6.652 = 6.702 

2a = 50 

a = 25 

 

 

- 6.652 - 6.652 

: 2 : 2 

3a + 9.785 = 9.884 

3a = 99 

a = 33 

 

 

- 5.663 - 5.663 

: 3 : 3 

……………………………………………….. ……………………………………………….. 
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De formule voor de oppervlakte van een driehoek: basis x de hoogte x 0,5. 
 
 

 soort driehoek oppervlakte  

  
 
rechthoekig/scherp/stomp 

 
 
5 cm x 4,5 cm x 0,5 = 11,25 
cm2 

 

  
 
rechthoekig/scherp/stomp 

 
 
27 cm x 7 cm x 0,5 = 94 cm2 

  
 
rechthoekig/scherp/stomp 

 
 
9 cm x 5,5 cm x 0,5 = 24,75 
cm2 

  
 
rechthoekig/scherp/stomp 

 
 
40 cm x 9 cm x 0,5 = 180 cm2 

 

  
 
rechthoekig/scherp/stomp 

 
 
22,5 cm x 15 cm x 0,5 = 
163,75 cm2 

  
 
rechthoekig/scherp/stomp 

 
 
110 cm x 45 cm x 0,5 = 2475 
cm2 

 
  

 4 Rechthoekige, scherpe en stompe driehoeken 

4. Wat voor soort driehoek zie je? Controleer met een geodriehoek of er een rechte (of stompe) 
hoek in zit. Reken daarna de oppervlakte van de verschillende driehoeken in cm2 uit.  
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Lesweek 6 
 

• Je leert: rekenen met het octaal talstelsel 

• Je herhaalt: de gulden rechthoek – ring van Moebius – getallenreeksen met enkele 

patronen  
 

 

 
Kijk de video 
 

 
 

tientallig octaal 512-tal 64-tal achttal eenheid 

93 
(64 + 24 + 5) 

135 

 
 
 
 

 
 

 
1 x 64 = 64 

 
 
 

3 x 8 = 24 

 
 
 

5 x 1 = 5 

138 
(128 + 8 + 2) 

212 

 
 
 
 

 
 
 
2 x 64 = 128 

 
 
 

1 x 8 = 8 

 
 
 

2 x 1 = 2 

179 
(128 + 48 + 3) 

263 

 
 
 
 

 
 
 
2 x 64 = 128 

 
 
 

6 x 8 = 48 

 
 
 

3 x 1 = 3 

404 
(384 + 16 + 4) 

624 

 
 
 
 

 
 
 
6 x 64 = 384 

 
 
 

2 x 8 = 16 

 
 
 

4 x 1 = 4 

1.032 
(1.024 + 8) 

2.010 

 
 
 
2 x 512 = 1.024 

 
 
 

 
 
 

1 x 8 = 8 

 
 
 

 
… 

(bedenk zelf) 

 
… 
 

 
 
 
 

   

  

 1 Octaal talstelsel 

1A. Schrijf en teken het octale of tientallige getal in de tabel. De eerste is al voorgedaan. 
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Maak met de letters een woord: cijfer 

 
 
 
 
 
 
 
 
  

√√     

     

  √ 

√√     

     

  √ 

√√     

     

  √ 

√√     

     

  √ 

√√     

     

  √ 

1B. Letterquiz: wie heeft gelijk? Hoeveel is het octale getal in het tientallig stelsel? 

 Dat is 674 

 Dat is 1229 

 Dat is 251 

 Dat is 2089  

C 

F 

IJ 

E 

R 

P 

A 

Z 

L 

B 

 Dat is 457  Dat is 475 

 Dat is 2809 

 Dat is 215 

 Dat is 1292 

 Dat is 476 
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Maak met de letters een woord: …………………………………..……. 

  

512-tal 64-tal achttal eenheid 

    

√√     

     

  √ 

√√     

     

  √ 

√√     

     

  √ 

√√     

     

  √ 

√√     

     

  √ 

√√     

     

  √ 

1C. Ontwerp nu zelf zo’n letterquiz met octale getallen. Laat een ander je quiz maken. 
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1 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144 233 377 610 987 1597 
 

 
 
Meerdere mogelijkheden, bijvoorbeeld zo: 

 
 

 
 
Wat gebeurt er als je de band die je hebt geknipt, nog een keer doorknipt? 
 
Je krijgt twee banden die in elkaar zitten. 
  

 2 De gulden rechthoek 

2A. Reken uit wat de volgende Fibonacci-getallen zijn. 

2B. Teken een gulden rechthoek. Je mag zelf kiezen hoe groot hij is. 

3  Ring van Moebius 

3. Maak de ring van Moebius. Gebruik een vel A4-papier. 
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39 

 
41 

 
44 

 
48 

 
53 

 
59 

 
66 

steeds één meer erbij: +2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 
 

 
82 

 
69 

 
56 

 
43 

 
30 

 
17 

 
4 

steeds -13 
 

 
5 

 
10 

 
20 

 
40 

 
80 

 
160 

 
320 

steeds x2 
 

 
1 

 
16 

 
31 

 
46 

 
61 

 
76 

 
91 

steeds +15 
 

 
18 

 
20 

 
24 

 
30 

 
38 

 
48 

 
60 

steeds twee meer erbij: +2 +4 + 6 + 8 + 10 + 12 

 

 
 
 

 
2 

 
10 

 
18 

 

 
26 

 
34 

 
42 

 
50 

 

steeds + 8 
 

 
43 

 
37 

 
31 

 

 
25 

 
19 

 
13 

 
7 

steeds -6 
 
 
 
  

 4 Getallenreeksen met enkele patronen 

4A. Ontdek het patroon. En maak de reeks af. 

4B. Welke reeks past ertussen? 
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Lesweek 7 
 

• Je leert: werken met grafen 

• Je herhaalt: deelbaar door 2, 3, 5, 9 en 10 – getalrijen optellen – doolhof met 

opdrachten 
 

 
 
Kijk de video 
 

 
 
 

 
 

 
 
  

 1  Grafen 

1A. Maak een graaf van de fantasie-plattegrond. Zet ook de afstanden in de graaf. Gebruik een 
liniaal bij het tekenen van de graaf. 
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  naar … 

  Luur Soof Dimo Novi Aza Bori 

 Luur x 7 3 12 8 9 

Soof 7 x 4 13 9 10 

Dimo 3 4 x 9 5 6 

Novi 14 15 11 x 6 3 

Aza 8 9 5 6 x 3 

Bori 11 12 8 3 3 x 

 
 

 
 
Hoe ver is het van Luur naar Novi? 12 km 
 
Hoe ver is het van Novi naar Luur? 14 km 
 
Tussen welke eilanden is de afstand van de route het kleinst (3 antwoorden)?  
 
Tussen Luur en Dimo, tussen Novi en Bori en tussen Bori en Aza  
 
Tussen welke eilanden is de afstand het grootst? Tussen Novi en Soof 
 
Hoe ver is het van Luur naar Novi als je via Aza vaart? 14 km 
 
 

 
 
Verschillende mogelijkheden 
Vraag 1: …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
Antwoord 1: …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
Vraag 2: …………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………… 
 
Antwoord 2: …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..   

1B. Maak een afstandstabel van de graaf. Let op: je moet altijd de kortste route opschrijven! Er is 
al een begin gemaakt. 

1C. Beantwoord de vragen over de vorige graaf en afstandstabel. 

1D. Bedenk zelf nog twee vragen en geef de antwoorden. 

va
n

 …
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 deelbaar door … 

deelbaar door 9  2 3 5 9 10 

124 x     

57  x    

287      

315  x x x  

3.732 x x    

4.770 x x x x x 

25.587  x  x  

421.167  x    

 

 
 

 deelbaar door … 

 2 3 5 9 10 

5.678 

 

x     

Bijvoorbeeld: 6.798  

 

 

x x    

Bijvoorbeeld: 6.089  

… 

 

 

 

    

Bijvoorbeeld: 7.090  

… 

 

x  x  x 

Bijvoorbeeld: 5.670  

… 

 

x x x x x 

Bijvoorbeeld: 6.789  

… 

 

 x    

 
 
  

 2 Deelbaar door 2, 3, 5, 9 en 10 

2A. Zijn de getallen deelbaar door 2, 3, 5, 9 en 10? Zet kruisjes. 

2B. Bedenk getallen boven de 1.000 met de cijfers 5, 6, 7, 8, 9 of 0 die kloppen met de kruisjes in 
de tabel. Je mag per getal de cijfers 5, 6, 7, 8, 9, en 0 één keer gebruiken. De eerste is al 
voorgedaan. 
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Voorbeeld  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
In een zaal zijn 11 rijen met stoelen. 
Rij 1 heeft 6 stoelen. 
Rij 2 heeft 8 stoelen. 
Rij 3 heeft 10 stoelen. 
En zo gaat het door. Op elke volgende rij zijn 2 stoelen meer. 
Hoeveel stoelen zijn er in totaal? 
 
 
6 + 8 + 10 + 12 + 14 + 16 + 18 + 20 + 22 + 24 + 26  
Er zijn 5 groepjes van 32. 5 x 32 = 160  
Daarbij komt nog de 16 uit het midden van de rij. 160 + 16 = 176 
 

 
 
Verschillende antwoorden mogelijk 
…………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………… 
 
…………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………… 
 
  

 3 Getalrijen optellen  

3A. Tel de getalrij slim op. Maak groepjes getallen, net als in het voorbeeld. 

3B. Hoeveel stoelen zijn er in de zaal? Reken slim uit. 

3C. Bedenk zelf een situatie of som waarbij je een getalrij moet optellen en reken uit. 

3 + 4  + 5 + 6  + 7   +  8  +   9 + 10 + 11 + 12 +13 + 14 +15= 117 6 groepjes van 18: 
6 x 18 = 108 
Daarbij komt nog de 9 uit het midden: 
108 + 9 = 117 

 

3  +  4  +  5  +   6   +  7  +  8  +  9    = 42 
 

3 groepjes van 12: 
12 + 12 + 12 = 36  
 
Daarbij komt de 6 uit het midden: 
36 + 6 = 42  
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Oplossing: deelbaar door 9 

 
 
  

72 108 52 46 138 6 44 16 110 8 

60 27 63 110 2 94 22 16 50 94 

48 78 81 102 42 46 116 8 134 14 

108 4 117 90 66 30 108 54 27 90 

27 54 135 42 28 130 72 86 126 116 

36 68 110 18 104 94 144 94 36 62 

72 18 126 63 144 9 90 34 18 46 

112 8 140 4 144 142 94 6 117 94 

54 80 102 64 60 146 45 81 90 50 

94 4 122 130 48 99 72 56 28 18 

92 30 22 74 18 81 38 130 124 102 

50 28 148 116 27 46 10 135 54 9 

136 18 94 94 90 76 50 126 148 45 

58 62 14 50 117 45 99 108 128 63 

102 82 40 20 72 38 90 70 6 36 

22 90 126 114 24 100 20 2 52 108 

4 Doolhof met opdrachten 

4. Wat is de opdracht in dit doolhof? Kun jij deze ontcijferen? En daarna oplossen? Je mag 
steeds één hokje horizontaal of verticaal (niet diagonaal). Tip: deelbaar door … 
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Lesweek 8 
 
Je herhaalt: logiquiz – lijngrafiek maken – Romeinse cijfers – plaatjessommen (verschil 

tussen twee plaatjes vergelijken) – randversiering met schuifsymmetrie – octaal talstelsel – 

grafen 
 

 
 
-Degene die 12 jaar is, heeft geen rode jas. 
-Sems jas is grijs. 
-Laura is de jongste.  
-Degene die 11 is, heeft een blauwe jas. 
-Bram is ouder dan Sem. 
-Eva heeft geen groene jas. 

  kleur jas leeftijd 

  blauw groen 

 

rood 

i 

 

grijs 

 

9 10 11 12 

n
a

a
m

 

Sem X 
 
 
 

X 
 

X 
 

✓ X 
 
✓ X 

 
X 
 

 

 

v ü 

 

Laura X 
 

 

 

X 

 
✓ 

 

X 
 
X 

 

✓ X 
 

X 
 

 

X 
 

 

Eva 
✓ 

 

X 

 

X 

 

V 

 

X 
 
X 

 

X 
X 

 

X 

 

 

X 

 

 

✓ 

 

 

X 

 

 

Bram X 

 

 

✓ 

 

X 

 

 

X 
 

 

 

X 
 

 

 

 

X 
 

 

X 

 

 

 

✓ 

 

le
e

ft
ijd

 

9 X 
 

 

X 

 

✓ 
 

 

X 
 

 

 

    
10 X 

 
 

X 
 
 

X 
 
 

✓ 
 

    
11 
✓ X 

 

 

X 
 

 

X 
 

 

    
12  X 

 

 

V 

✓ 

 

X 

 

X 
 

 

 

 

 

 

   
 

naam kleur jas leeftijd 

Sem grijs 10 

Laura rood 9 

Eva blauw 11 

Bram groen 12 

  

 1 Logiquiz 

1. Los de logiquiz op. 
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ronde 1 2 3 4  5 

team A 8 14 16 18 23 

team B 20 16 14 16 18 

 
 

Aantal punten per ronde 
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      

 
 

Wat valt je op als je naar de lijngrafiek kijkt? (Meer antwoorden mogelijk)  

Meerdere antwoorden mogelijk, bijvoorbeeld: team A scoort bij elke ronde meer punten. 

 

 
 
1. 746 
2.   93 
3. 371 
4. 260 
5.   90 
6.   85 
7.  629 
8.    47 
  

 2 Lijngrafiek maken 

2. Twee teams spelen tegen elkaar. In elke ronde halen ze punten. In de tabel staat het aantal 
punten per ronde. Maak een lijngrafiek bij de tabel. Denk aan de getallen bij de assen, de 
legenda en de titel. 
 

 3 Romeinse cijfers 

3A. Vul de kruiswoordpuzzel met Romeinse cijfers in.  

O 

4 

8 

12 

16 

20 

24 

ronde 1      ronde 2      ronde 3        ronde 4      ronde 5   

28 
 
 Team A 
 Team B 
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  157   =  CLVII 
 
 
  534  =  DXXXIV 
 
 
           1068  =  MLXVIII 
 
 
  …  = Meerdere antwoorden mogelijk. 
 
 
  …   = Meerdere antwoorden mogelijk.     
         

 
 
Hulp  

 
 

1 5 10 50 100 500 600 700 800 900 
I V X L C D DC DCC DCCC CM 

 
 

 
 
 

 
+ 

 
+ 

 
+  = 634   

 
 

 
        

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
+  

 
= 697 

 
 
 

 
+  +  + 

 
= 457   

 
 

 
         

x 
 = 196       

 
 

 
        

 +  + 
 

+ 
 

+ 
 

= 750 

 
  

3B. Schrijf de getallen in Romeinse cijfers. Bedenk daarna zelf twee getallen.  

 4 Plaatjessommen (verschil tussen twee plaatjes vergelijken) 

4A. Los de plaatjessommen op. Vergelijk steeds twee sommen die op elkaar lijken en kijk wat 
erbij is gekomen. 

=  75 

=  293 

=  14 

=  254 

=  63 
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Samen 18 kilo  
 

Samen 21 kilo 
  

3 honden + 12 katten = 54 kilo 

 
 

Tussenstap: alles in het linkervak keer drie.  
Daarna: er gaan 11 katten weg en er gaat 33 kilo vanaf. 33 : 11 = 3. 
 

 

= 6 kilo 
 

= 3 kilo   

 
 
Voorbeeld:       verschillende mogelijkheden 
 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

 

 
 
Voorbeeld:       verschillende mogelijkheden 
 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

 
  

4B. Los de plaatjessommen op. Maak een tussenstap: zorg eerst dat je van één dier in beide 
vakken evenveel hebt.  
 

 5 Randversiering met schuifsymmetrie 

5A. Teken een randversiering die is gespiegeld over de horizontale as. En kleur mooi in. 
 

5B. Teken een randversiering die is gespiegeld over de verticale as. Kleur mooi in. 
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Voorbeeld:      verschillende mogelijkheden 
 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

 

 
 
 

tientallig octaal 512-tal 64-tal achttal eenheid 

 
34 

(32 + 2) 
42 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

4 x 8 = 32 

 
 
 

2 x 1 = 2 

 
238 

(192 + 40 + 6) 
356 

 
 
 
 

 
 
 

3 x 64 = 192 

 
 
 

5 x 8 = 40 

 
 
 

6 x 1 = 6 

 
565 

(512 + 48 + 5) 
1065 

 
 
 

1 x 512 = 512 

 
 
 
 

 
 
 

6 x 8 = 48 

 
 
 

5 x 1 = 5 

 
1620 

(1.536 + 64 + 16 + 4) 
3124 

 
 
 

3 x 512 = 1.536 

 
 
 

1 x 64 = 64 

 
 
 

2 x 8 = 16 

 
 
 

4 x 1 = 4 

  

5C. Teken een randversiering met symmetrie naar keuze.  
 

 6 Octaal talstelsel 

6. Vul de tabel verder in. 
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 Utrecht Groningen  Maastricht Middelburg Amsterdam 

Utrecht x 185 180 165 45 

Groningen 185 x 335 350 180 

Maastricht 180 335 x 185 210 

Middelburg 165 350 185 x 170 

Amsterdam 45 180 210 170 x 

 
 

 
 
verschillende mogelijkheden 
Vraag 1: …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
Antwoord 1: …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
Vraag 2: …………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………… 
 
Antwoord 2: …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..  
 

 7 Grafen 

7A. Maak een afstandstabel bij de graaf. De afstanden worden weergegeven in kilometers. 

7B. Bedenk en beantwoord twee vragen bij de graaf en afstandstabel. 


	Werkblad lesweek 4: Kubus vergroten

